

• **Здравствуй, школа!**

1 сентября - праздник первого звонка. Это самый долгожданный день для тех, кто впервые переступит школьный порог. Это - праздник для первоклашек, их родителей, и всей семьи первоклассника.

На самом деле малыш ещё не понимает всю ответственность этого важного школьного этапа в своей жизни, но это хорошо знают родители. И те и другие вступают в совершенно новую жизнь. Потому что этот день для них самый волнующий и запоминающийся. Да, это праздник и учителей - отдохнувшие за каникулы, они тепло встречают учеников и их родителей, пришедших на праздничную линейку. С удовольствием принимают они цветы от учеников, которые ревностно поглядывают на букеты одноклассников (чей лучше?), ведь каждый старался от души, искренне. Это праздник и для тех, кто не впервые сядет за парту, а сделает очередной шаг по длинной, но такой интересной, полной открытий школьной дороге...



Поздравление  
Андрея Красковского

**В ЭТОТ ПОГОЖИЙ СЕНТЯБРЬСКИЙ ДЕНЁК**

Во дворе начальной школы многолюдно, празднично, звучит музыка. Поздравить учеников пришли мэр МО «Макаровский городской округ» Андрей Красковский, начальник отдела образования Татьяна Сидорчук. Ведущие праздника - учителя Ольга Фирсова и Татьяна Рашкевичус.

По завершении этого учебного года они выйдут в большую школу очередные классы. Учитель музыки Галина Торхова подготовила целый концерт с вокальной группой девочек, которая после каждого выступления гостей исполняла школьные песни. И первоклассники не стояли празднично - они уже выучили стихи и участвовали в празднике. Им аплодировали особенно бурно. Дать первый звонок выпала честь четвероклассникам, отличникам школы Веронике Корсун и Максиму Ревуцкому.

Торжественная линейка окончилась, но долго во дворе школы не расходились ученики и их родители. Старшеклассники из первой и второй школ, посетив свои торжественные линейки, спешили сюда, в начальную школу, чтобы поздравить первых учителей с началом нового учебного года.

Абсолютно все в новеньких форменных нарядах, красивые и юные. Все фотографировались на память с друзьями, родными и учителями.

Н. БЕССОНОВА.



Первоклашки



Первый звонок



Ведущие торжественной линейки  
Ольга Фирсова и Татьяна Рашкевичус



Будущие выпускники

• **Память**

**Во славу их подвигов названы улицы, траулеры, корабли**

2 сентября мы отметили 86-ю годовщину освобождения Южного Сахалина и Курильских островов от японских милитаристов. В окрестностях нашего муниципального образования бои не проходили, но в честь Петра Ильичёва, совершившего подвиг, названа улица в нашем городе.



Выступление и. о. вице-мэра Валентины Луговой

Организаторы митинга у мемориальной доски в честь Петра Ильичёва - ученики и учителя школы № 1. Они пригласили членов Совета ветеранов войны, труда и правоохранительных органов, руководителей администрации МО «Макаровский городской округ», депутатов Собраний, отдел образования.

На автобусе ветеранов подвезли во двор дома № 2 по ул. Ильичёва, где висит мемориальная доска. Многим из присутствующих было интересно возобновить в памяти подвиг матроса Ильичёва.

Пётр Иванович Ильичёв родился в 1927 году в деревне Пугачёвка Нижнеомского района Омской области в семье крестьянина. Русский. Окончил 4 класса, работал в колхозе. В Советской Армии с ноября 1944 года. Окончил объединённую школу учебного отряда Тихоокеанского флота. Рулевой сторожевого катера «СК-253» (6-й дивизион сторожевых кораблей, Петропавловская военно-морская база, Тихоокеанский флот) мат-

рос Ильичёв в ночь на 18 августа 1945 года в составе батальона морской пехоты участвовал в бою на острове Шумшу. В бою была отбита контратака противника, уничтожено 8 японских танков. Но когда десантники пошли на штурм высоты 171, то попали под огонь двухамбразурного дзота. Тогда Пётр Ильичёв и старшина 1 статьи Николай Вилков подползли к дзоту и забросали его гранатами. Когда десантники вновь поднялись в атаку, пулемёты заработали снова и тогда Вилков и Ильичёв закрыли своими телами амбразуры вражеского дзота. Похоронен на острове Шумшу.

Указом Президента Верховного Со-

вета СССР от 1 сентября 1958 года матросу Ильичёву Петру Ивановичу посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Бюсты Героя установлены в деревне Пугачёвка и в селе Паратунка Елизовского района Камчатской области. Его именем названы бухта и мыс на полуострове Камчатка; улицы в Омске, Владивостоке, Северо-Курильске Сахалинской области, в селе Нижняя Омка; совхоз в селе Антоновка Нижнеомского района; рыболовный траулер в Камчатской области; десантный корабль проекта 1171 Краснознамённого Тихоокеанского Флота. 27 июля 1958 года в поселке Завойко (Камчатка) Ильичёву был установлен памятник. Также памятник Герою был установлен в 1976 году в Омске.

После горячих речей во славу всех Героев войны, участники митинга возложили цветы.

Н. БЕССОНОВА.



Возложение цветов

• **В Собрании**



• **Социальное обслуживание**

Отделение социального обслуживания на дому при ГБУ «ЦСОН Сахалинской области» организовало и провело мероприятие в краеведческом музее при МБУ «ЦИКиД» для подопечных, состоящих на домашнем обслуживании.

Погода в этот день не баловала, пошёл сильный дождь, но люди подошли. Любовь Витальевна привела внучку. Все с большим интересом вслед за хранителем фонда музея Нечитайло Алиной Валерьевной прошлись по залам музея. Алина Валерьевна рассказала об истории района.

В первых двух залах экспонаты животного мира, орудия труда древнего человека, они датируются от 10 000 лет. Далее в залах выставлена посуда и предметы домашнего обихода периода нахождения японских империалистов на юге Сахалина с 1905г. по 1945г.

В зале выставлены фотографии поселения Селютора того периода, разбитые грунтовые дороги (по которым лошади передвигались с большим трудом), деревянные бараки, выстроенные в ряд, не видно ни кустика, ни дерева, однообразный серый вид. Рядом с залом предметы боевых действий, которыми советские войска в 1945 году освобождали от японцев южный Сахалин, об ожесточённых боях и подвигах наших соотечественников, в честь которых названы населённые пункты нашей области.

**Поход в музей**



Плавню перешли в период 50-60-х годов, когда в нашем районе функционировали многие жизненно значимые предприятия. Ударно трудились коллективы: ЦБЗ, шахты «Макаровская», пищекомбината (вкус лимонада которого старшее поколение помнит до сих пор), мясомолкомбината, совхоза «Макаровский» и т. д.

И в наше время свой большой вклад в историю района внёс детско-юношеский клуб «Виктория», в отдельном зале находятся мно-

**И точка...**

29 августа состоялась сессия Собраний МО «Макаровский городской округ», на которой были рассмотрены вопросы повестки дня.

Так как до выборов времени остаётся немного, то эта сессия завершающая работу депутатов четвёртого созыва. От имени мэра муниципального образования «Макаровский городской округ» Андрея Красковского председатель Собраний Ирина Василенко вручила Почётные грамоты администрации депутатам за большой вклад в развитие муниципального образования.

гочисленные их награды, доставшиеся в нелёгкой упорной работе и переданные ими на хранение в музей. Думаю, наш музей будет пополняться новыми экспонатами и гордиться новыми героями, выросшими и работающими в нашем районе.

Вышли из музея, обсуждая увиденное. Вспомнили свои молодые годы, как работали, как поднимались и строился город.

Г. УХВАРИН  
зав. отделением